

甩鞭子打陀螺 玩者痛快听者厌

■附近居民认为声音刺耳特别闹心

■锻炼者表示已经尽量降低了声音

□文/图 本报记者 余慧

近段时间,先后有人向本报新闻热线反映,称省会和平东路民心河口附近的绿地广场内,几乎每天都有人在甩鞭子和打陀螺,由此产生的长达一两个小时刺耳声音,让生活在附近的居民不堪其扰。对此,本报记者昨天进行了实地探访。

民心河附近总有刺耳鞭声

10月11日8时50分许,和平东路民心河口附近的路南,时不时会有“啪啪啪”的甩鞭声传来。此时,在河道东侧一处下沉平台上,两位老人正各自挥舞着手中的钢鞭用力甩着。

与此同时,在民心河西侧紧邻华清街的一处平台上,一位头发略显花白的男子正在使用手中的胶皮鞭子不停抽打着地面上的不锈钢陀螺。每抽打一次陀螺,就会发出一记响亮的鞭声。

记者使用手机上的一款噪声测试软件分别对这两处锻炼场地进行了测试,同样是距离锻炼者10米左右的位置,甩鞭子的噪声值最高时约60分贝,打陀螺的噪声值最高时达99分贝。

“河边几乎每天都会传来刺耳的响声,像打枪又像放炮,响声不断,老人孩子都没法好好休息。”在民心河东侧,就是居民区。居民李先生说,甩鞭子和打陀螺发出的刺耳声音特别闹心,而且几乎天天出现,因为玩家大多数是中老年人,他实在不好意思去理论。和李先生一样,不少居住在附近的居民都表示,他们并不反对这些人进行健身活动,只是希望声音能小点儿。

锻炼者表示已尽量降低声音

在岸边观察一段时间后,记者先找到一位甩鞭子的老人聊了聊。老人今年已经六十多岁,甩鞭子锻炼身体一年多。老人称,平日里像他这样锻炼的大概有八九个人,大都住在附近的小区,为了最大限度不影响附近的居民,他们都已经尽量降低了甩鞭子发出的声音。

“此处小平台位置偏僻,旁边有墙阻挡,我们挥舞钢鞭时都不会太使劲儿,防止声音过大。”老人说,他们都知道附近居民多,所以一般都会选择上午人少的时段锻炼一两个小时并且使用小型钢鞭。那些甩大型钢鞭声音较大的锻炼者,基本都已经去二环路附近锻炼了。

对于声音相对刺耳的打陀螺,锻炼的男子表示,在早饭前后的高峰期,经常会有五六个人同时在一起玩,那个时候声音最大。为了不引起附近居民的反感,他才选择众人都离开后独自玩一会儿,“我知道声音太大了不好,但这离家近,谁都不想费劲儿找太远的地方啊。”

据了解,这些锻炼者白天一般选择锻炼的时段大概在7时至10时许,如果他们发生的噪声太大引起居民投诉,会有园林部门工作人员或110民警前来劝导。

期盼共建和谐生活环境

2014年7月,石家庄市政府办公厅发布了《关于加强公园内群众文化娱乐活动管理的通知》,对甩鞭子、打陀螺等活动进行了相关禁止要求,这也就是



■一男子正在民心河边打陀螺。



■在民心河边一处下沉平台上甩鞭子的两位老人。

人们常说的“禁鞭令”,许多市民都对此拍手叫好。2015年11月,石家庄市政府办公厅正式出台《石家庄市城市绿化广场管理规定》,其中明确城市绿化广场上严禁甩鞭子、打陀螺等威胁人身安全的活动,并规定了使用音响伴奏器材跳广场舞、练健身操、唱歌(戏)以及操作乐器等产生噪声污染的活动,时间严格控制在7:00-11:00和15:00-21:00之间,声音不得高于60分贝。

时至今日,在公园及绿地广场进行甩鞭子和打陀螺的人依然经常出现。某公园的工作人员表示,这种活动已经存在了十几年,对于有些参与人群的不配合让公园方面也很为难。因此,这名工作人员建议,喜欢甩鞭子和打陀螺的市民最好能够找一个远离居民区、人流量较小的空旷地方。市民发现有此类影响正常生活的情况后,可向相关主管部门投诉。

新华区某小区物业公司的齐经理说,作为物业部门,他们一方面希望老年人借助打陀螺、甩鞭子锻炼身体,丰富生活。另一方面,他们也知道居民期盼有一个安静的生活环境。两者的想法都没错,双方应互相理解站在对方的立场想问题。齐经理认为,相关政府部门应该帮助喜欢甩鞭子和打陀螺的市民选定一个合适的时间段、恰当的地点供这些人活动,同时严格管控居民楼周边的类似活动,加强社区和物业的配合,最大限度地保护居民的权益,共建一个和谐美好的生活环境。

城管队员巡逻时 帮化妆品店抓小偷儿

热心小伙儿收到鲜花和证书



■化妆品店店员给彭伟(右)送上鲜花。

□文/图/视频 本报首席记者 刘琛敏

10月11日,天朗气清,阳光明媚。由石家庄市文明办和燕赵晚报联合开展的“鲜花送雷锋”活动再次温暖起航,鲜花送给帮助省会一家化妆品店抓住小偷儿的一名城管队员。

“巡逻时,恰好碰上了,我就顺手帮着一起抓小偷儿,这是应该做的。”当天上午,接过民族路附近这家化妆品店店员送上的鲜花、单位领导递上的证书后,31岁的彭伟微笑着说。

9月16日11时30分许,彭伟正沿着公里街由北向南巡逻。忽然,一位穿着白色上衣、黑色运动裤、身材高挑的年轻女子从南向北猛跑过来。在她身后七八米远的位置,一位穿着围裙的店员一边气喘吁吁地呼喊着“快帮我抓小偷儿”,一边急追。见状,彭伟没有丝毫犹豫就转身和该店员一路追上去。追了近百米后,小偷儿躲进了一家地下停车场。

“咱们得加快速度进停车场里寻找,绝对不能让小偷儿跑了。”彭伟一边说着,一边和店员迅速跑进了停车场快速找寻小偷儿踪迹。熟悉附近地形的彭伟告诉店员,让她通知其他同事,尽快赶到该停车场连接着地铁站的另一个出口,以便守株待兔,“小偷儿很可能会从这个出口溜走。”

彭伟和店员在停车场搜寻了约5分钟,仍未看到小偷儿的踪影。此时,店员接到了同事的紧急电话称,在那个出口堵住了小偷儿,需要支援。闻讯后,彭伟和店员又马不停蹄地赶到了这个出口一起将小偷儿牢牢控制住,交给了赶来的民警。

“感谢您帮着我们及时抓住了小偷儿,避免了店里的损失。”10月11日10时30分许,一位店员郑重地将一大束鲜花送到了彭伟手中。随后,新华区民族路步行街管理委员会相关负责人将“身边雷锋”荣誉证书递给了彭伟。“好样的!”听着该负责人的鼓励,彭伟露出了不好意思的微笑。

“碰见了,我就得帮一把,换成别人也会这么做。”彭伟说,以后遇上类似事情,除了及时报警外,他也会在保证安全的前提下尽力相帮。

彭伟帮着店员抓小偷儿的事情在亲朋好友和同事间传开后,大家纷纷点赞其义举。“工作中,伟子很热心又负责,他还经常会将捡到的或一些市民捡到的身份证、学生证等证件及时交给警务站民警,以便快速找寻失主。”彭伟的同事小王说。

“有了彭伟的出手,我们抓小偷儿就更有底了,也正是他的出谋划策及热心帮助,让我们及时抓住了小偷儿。”化妆品店店长郭女士介绍,当时,小偷儿偷了点儿洗面奶及其它化妆品,价值数百元。经过民警调查处理后,小偷儿向他们进行了赔付。以后,他们会进一步加强安保工作,不给不法分子可乘之机。



鲜花
送
雷锋

石家庄市文明办、燕赵晚报 合办



扫码看送花视频